

Dopis smyšlenému vnoučeti

Můj milý,

možná jsi někde daleko, nebo snad ležíš přede mnou na karimatce ve školce a čekáš již na mne – jako čtecí babičku, abych ti tak jako každou středu v týdnu přečetla před odpoledním spaním tu nejkrásnější pohádku. Nebo s velikou radostí a chutí kreslíš na mých „pastelkových“ seminářích. Tak právě pro tebe budu teď psát a s velikou láskou tento svůj dopis chci ti dát.

Nejprve v životě pro tebe tu tvoje máma byla, celou svou náruč lásky a péče ti dala, když malý jsi byl, či malá. Na to nikdy, nikdy v životě nezapomeň a až bude máma stará, také hodně lásky a péče jí dej. Cti tátu svého, za jeho moudrost, kterou ti dal, poděkuj, za svými rodiči vždy pevně stůj.

A také dobré je, stále více vědět, čím více se toho naučíš, tím více v životě dokážeš a budeš dobrou práci mít. Naslouchej pozorně svým učitelům a už se rád všemu novému, i já se stále a stále učím. To už je Posláním každého z nás. Sama si vzpomínám, jak někteří moji učitelé byli přísní a tím méně oblíbení, ale právě oni mne nejvíce naučili. V životě se pak již musíš učit sám, a poznáš, co je dobré a špatné. Život je veliký úkol pro každého z nás, pro každého tady na světě, na naší nádherné rodné planetě.

Měj rád svoji Zemi, na které ses narodil, zaslouží si lásku Tvou, tak jako máš rád maminku svou. Naše planeta je bohatá, má nádhernou přírodu, všechny rostliny a zvířata. Celou přírodu, kytky, stromy, keře a všechno živé opatruj, je to tvá Země, domov tvůj.

Nelži druhým a vždy pravdu říkej, před žádným problémem neutíkej. Buď dobrým kamarádem, naslouchej druhým, nedělej nic, za co by ses později styděl. Snaž se doma, i svým přátelům pomáhat, každý tě za to bude mít rád.

Je tak nádherné všechno nové si vymýšlet, jak chytré děti budou, co vymyslí a udělají, takový bude ten náš svět.

Vnoučku milý, nezahálej a nepromarni ani chvíli. Každý den můžeš tolik udělat... A to, co děláš, nauč se pak mít rád. Až za svou práci budeš zasloužené peníze dostávat, poznáš, že není dobré jenom brát. Nauč se rovnováze mezi dáváním a bráním, buď dobrým hospodářem. Musíš zodpovědnost mít, až jednou o druhé se starat budeš a své děti učit, jak správně žít.

A víš také můj milý, že já nezahálím ani chvíli? Před šestnácti lety ode dne, kdy píši ti tento dopis, napsala jsem pro děti, jako jsi ty, knížku Barevné pohádky a o tom, Jak andílek nakreslil Zemi, a snad prostřednictvím jeho ruky jsem tam pro děti mnoho obrázků nakreslila. Dnes je jim již devatenáct let, chodí za mnou a vzpomínají na moji knížku, kterou jako malí tehdy dostali. Možná rád kreslíš a máš také svoji oblíbenou pastelku, tak kresli a čmárej hodně moc, když jsi smutný nebo se raduješ, všechno vykresli na papír. Je to nádherné, protože kresba je společnou řečí pro všechny děti světa, pro všechny děti celé naší nádherné planety. Kresba jsou vlastně tvá tichá slova „beze slov“, ale přesto srozumitelná, jsou to slova tvé duše. Až budeš větší, poznáš, jak nádherné je kreslit, když máš radost, když jsi v pohodě. Poznáš také, jak se zbavit vzteku, strachu i smutku, když jej vyčmáráš na papír.

A protože také do té svojí knížky jsem hodně krásných básniček napsala, tak ti dvě do tohoto dopisu také dávám a na dálku tě objímám a na cestu životem mávám:

Nakresli Zemi

*Nakresli Zemi, nakresli Nebe, nakresli mámu, tátu a sebe.
Nakresli písničku, radost i pláč, nakresli zázrak a pohádku.
Vykouzli beze slov své velké přání, věř své ruce a barvičkám,
život je jeden veliký zázrak a Země veliký lásky chrám.*

Domov (desatero domova)

*Domov je tam, kde jsem ráda.
Domov je místo, kde máš kamaráda.
Domov je celá naše planeta.
Domov je tam, kam vlaštovka přilétá.
Domov je všude, kam složíš hlavu.
Domov je zapomenout na únavu.
Domov je vzdálená vzpomínka.
Domov je náruč a tvoje maminka.
Domov je tady, domov je všude.
Domov je v duši a vždycky bude.*

Básničky z knihy Jarmily Beranové „Barevné pohádky“

A na závěr ještě chtěla bych ti přát: - Buď šťastný v životě, dospělým naslouchej, dobře se uč,
buď dobrým přítelem, nauč se pomáhat a žít tak, abys celému světu všechno co dokážeš
s velkou láskou mohl pak dát.


v Praze dne 5.4.2019